



共建产业育城中心 助力高质量发展 盘锦市与泛华集团 签署战略合作协议

为深入贯彻辽宁省委省政府推进“数字辽宁、智造强省”和做好“三篇大文章”的指示精神，围绕“一带双创”建设，加快推进电子信息产业发展，10月31日，盘锦市在北京开展“电子信息产业专项招商活动”。

会上，泛华集团的产业育城中心项目首签，并协同山西数据流量生态园运营管理公司、中安能信物联科技公司两家生态伙伴签约，另组织了20余家企业出席本次会议，共建盘锦产业育城中心，繁荣盘锦石化及精细化工、农业及深加工、特色装备制造、新兴产业、生态旅游等优势产业，助力盘锦高质量发展。

盘锦高新区管委会主任韩彤、泛华产业投资集团副总裁魏海分别代表盘锦市、泛华集团签约。协议拟在盘锦高新区建设盘锦产业育城中心，规划用地387.7亩。盘锦产业育城中心将聚焦盘锦城市功能定位与产业发展方向，以数字经济为驱动、创意设计为引领，科技创新为动能、产业教育为支撑、金融创新全过程赋能的战略思维、系统思维，塑造城市发展新动能、打造空间经济增长极，承载高新区国家级创新载体功能、盘锦数字化创新发展新引擎、区域创新网络的双向枢纽。

项目建成投入运行后，将形成“工业互联网东北振兴赋能中心、科创工场、国际检验检测认证中心、离岸经济加速器、城市品牌孵化基地、产业教育中心、数据流量生产中心、创新金融服务中心”八大赋能体系。

围绕泛华产业育城中心在盘锦的落地与盘锦市的高质量发展，中国动漫集团副总经理孙浩、值得买科技集团副总裁赵一鹤、山西数据流量生态园运营管理公司总经理贺路、中源祥和控股集团董事长金华等分别作发言并进行研讨。

(本报记者 李代广)

楚雄市全力推进 军队资产划转工作

楚雄市深入贯彻落实习近平总书记关于做好军队资产划转工作的重要批示精神，认真落实党中央、国务院有关决策部署，用心践行“学党史、担使命、办实事”，结合军队资产划入现实情况认真研究，主动服务企业，全力做好支持融通地产(云南)有限责任公司在楚雄市企业接收军队划入资产的不动产登记工作。

10月25日，联勤保障部队第二储备资产管理昆明管理站、融通地产(云南)有限责任公司一行赴楚雄市自然资源局，举行楚雄市首批军队资产划入融通公司不动产权证书颁证仪式，楚雄市人民政府分管副市长李英出席。

仪式上，楚雄市人民政府副市长李英表示：楚雄市全力支持军队停止有偿服务的后续工作，按照党中央、国务院决策部署，楚雄市通过开辟绿色通道、特事特办、专人专办、急事快办、容缺后补、要件替代等方式，压缩时限、简化程序等一系列支持政策，高效推进划入资产权证办理工作，为融通地产(云南)有限责任公司依法合规经营土地资产提供基础保障。

融通地产(云南)有限责任公司副总经理高如表示：一是感谢楚雄市对军队资产划入工作的高度重视；二是感谢楚雄市真抓实干的工作作风；三是感谢楚雄市助力企业发展的责任担当。随后，军地企三方就未来如何做好楚雄市军队资产整合利用、盘活运营和融入地方经济社会发展交流意见建议。

随后，楚雄市自然资源局向融通地产(云南)有限责任公司颁发了云南省第一本土地权利性质由划拨变为出让、土地用途由军用变为民用的不动产权证书。该不动产权证书的办理，对落实党中央、国务院决策部署和下一步军队资产盘活具有重要意义。

融通地产(云南)有限责任公司赠送了写有“情系企业发展担当、高效服务助发展”的锦旗，对楚雄市尽职尽责、主动服务、高效办事的工作作风予以高度赞扬和诚挚感谢。

下一步工作中，楚雄市将在“完善规划及用地手续、衔接相关部门、优化和简化不动产登记程序”等方面，为企业提供更全过程指导与服务，全力推动办理军队资产划入工作高效落地。

(宋朝能)



■ 本报记者 赵占岭 通讯员 张海江

河北邯郸武安市磁山二街，人杰地灵，孕育了文明灿烂的“磁山文化”，8000年历史闻名于世；改革开放之初，磁山二街率先崛起，成为一个工农商综合发展的新山村。他们鲜明提出了“致富路上不让一户掉队”的口号，1985年12月5日，《人民日报》头版头条位置以《新时期农村基层党组织的一面旗帜》为题，报道了磁山二街党支部带领群众共同致富的事迹。磁山二街党组织被中共中央组织部命名为“新时期农村基层党组织的一面旗帜”。改革开放进入关键时期，磁山二街人凭借优越的交通区位优势，雄厚的经济优势，经济迅猛发展，形成了冶金、煤炭、建材和农业产业化四大支柱产业，农民人均收入20800多元，村经济实力名列邯郸市十强村之首，综合效益连续十年位居全国前50强。在产业转型的艰难抉择中，积极响应党中央“绿水青山就是金山银山”的发展理念，毫不犹豫地走在了前头。以壮士“断腕”的勇气，相继砍掉经营多年的钢铁、焦化等经济支柱企业，因地制宜大力实施乡村振兴战略，大力推进经济结构的调整，进一步提升村民的幸福指数。先后关停了一批能耗较高、污染相对严重的企业，改造提升原来粗放的产业结构，开发现代物流业、现代化农业和旅游业，开启了绿色崛起的新征程。

申昌兴，作为一名80后，也是一个土生土长的磁山二街人，是磁山二街由贫穷到富裕的亲历者、受益者。2018年12月，他被任命为武安市磁山二街党委书记，和村两委一班人、带领全村的党员群众走共同富裕之路，不让一户掉队，把磁山二街建设成为远近闻名的美丽乡村。他个人先后获得邯郸新时代十大杰出青年企业家、邯郸市爱国拥军先进个人等荣誉称号。

加油干，让村民的日子更昌盛更兴旺 ——记河北省武安市磁山镇磁山二街党委书记申昌兴

刚当选党委书记那会儿，因为年轻，很多人对他的工作能力持怀疑态度，他也感觉工作上无从入手。与退休老干部、与老百姓聊天，悉心听取他们的意见，他逐渐明晰了带领大家共同致富这一工作重点。通过对市场的多次调研，结合磁山二街的自身特点，他带领大家先后投资建成了服装厂、蔬菜大棚、养殖场等多个集体企业。让村民入股参加集体投资，每年可获得15%到20%的分红。磁山二街村支两委干部每人必须负责管理一个村上企业，必须保证年底给村民分红。另外，每月定量发放村集体企业生产的鱼、蛋、菜、米面油，确保二街百姓的生活供给。武安市磁山二街发展至今，集体经济连年来不断壮大，人均收入约2万余元。

申昌兴提出延续“发展文化旅游产业”战略，规划建设了金马山庄旅游景区等，大力发展绿色旅游乡村产业。牢固树立青山绿水就是金山银山的理念，去年在红山种植柏树3000棵，改善了生态环境，推动了磁山二街旅游业的发展。另外，规划建设了磁山二街古商业文化一条街，传承武安商邦文化，

让村民人人做老板，人人迈向更大富裕。

他带领班子还要再上项目，打造一个全市、全省一流的服装厂。目前服装厂已经投产运行，正在扩大再生产，贯彻党中央“精准扶贫”政策，在西部山区建立了分厂，解决了当地妇女就业问题，百姓说“足不出村就可以赚到钱，真是太幸福了！”

在他的带领下，磁山二街新一届领导班子谋发展的步伐坚定有力。

在产业转型的艰难抉择中，他们相继砍掉经营多年的钢铁、焦化等经济支柱企业，因地制宜大力实施乡村振兴战略，先后建成了养鹅场、养鸡场、养鱼场、粉条厂、面粉厂、食用油厂、服装厂、温室大棚等一批绿色生态型产业，几年来，磁山二街已逐渐发展成为一个集种植养殖、绿色消费、休闲采摘为一体的综合产业园区。村里建起31座蔬菜大棚，其中15座种植多种蔬菜和草莓，16座种植香菇，计划带动磁山镇周边山区农村加入扩大规模再生产，做成冀南地区最大香菇生产基地。“在全面实施乡村振兴中，磁山二街走生态休闲观光农业之路，迎来了发展的



“三线文化”演绎华蓥山工业文明

■ 邱海鹰 文 / 图

三线建设，是指从1964年起我国在中西部地区的四川(含重庆)、贵州、广西等13个省、自治区的三线地区，进行的一场以战备为指导思想的大规模国防、科技、工业和交通基本设施建设，是我国经济史上一次极大规模的工业迁移过程。

1965年初，按照“靠山、分散、隐蔽”的布点要求，确定了以靠近重庆的华蓥山为中心，在周边各县选定了新建或迁建冶金、化工、机械32个三线建设项目，其中9个光学仪器厂集中分布在原广安县、岳池县所辖的华蓥山境内，即除了永光光学仪器厂落户在现广安市前锋区的梭罗乡外，其余红光、华光、明光、金光、兴光、长城、燎原、江华8个光学仪器厂则分别落户在现华蓥山境内的禄市镇、天池镇、双河街道办事处、高兴镇、观音溪镇、溪口镇、庆华镇，并于1965年初开始陆续入驻建设。华蓥山军工建设由此走向兴旺，并凸显出在全国的战略地位和影响力。同时，与之配套的能源(绿水洞煤矿、李子坪煤矿、高顶山二煤矿)、建材(渠江水泥厂)等重点支撑项目，也于60年代末相继建成投入生产运营，从而在华蓥山中段，迅速形成了在全国有影响力的以光学、能源、建材为主的三线工业基地。

在华蓥山区，三线人发扬爱国主义、革命英雄主义、国际主义、国家利益至上、创新自强、奋力争先的军工精神，用自己的聪明才智、辛劳汗水，创造了“当年设计施工、当年竣工投产、当年出精密产品”的建厂奇迹；研制出了我国第一代激光观测技术产品航天观测仪、弹道相机、激光



● 华蓥山市天池湖东畔的军工企业华光仪器厂遗址。

观测瞄准仪(器)和气象仪等高科技产品；生产出了照相机、农用车、运动气枪弹等民用产品。他们用刚强的军工精神不懈奋斗，战胜了一次又一次困难，谱写了华蓥山工业文明的不朽赞歌。

然而，进入20世纪90年代，由于国家政策调整，加之华蓥山区当时的交通和信息不畅，军工企业兴光机械厂于1991年整体搬迁到成都市境内，其余8个军工企业也分别于1997至2002年，先后外迁到南充、成都和重庆等地。

三线建设除了历史的战略意义之外，对华蓥人民最直接的意义，莫在于华蓥的前世今生之缘。可以说，没有三线军工企业布点华蓥山的历史机遇，就没有华蓥市。

当时，随着三线建设任务的纵深推进，从全国各地搬迁到华蓥山生活的科技工作者、工人、教师及其家属骤然增多，也给山区带来了粮食、蔬菜、肉食品等各种生活物资

供给的巨大压力，当地原有的行政区划和管理体制已很难实现统一协调和保障服务。于是，1978年11月10日，中共四川省委根据周恩来总理生前的“工农结合、城乡结合、有利生产、方便生活”的指示精神，批准成立华蓥工农示范区，1979年10月5日，又经国务院批准改为华云工农区，正式确定为县级行政管理区域。随着三线建设的经济、文化成果在华蓥山区的不断壮大，城市基础设施和配套功能的日益成熟，华蓥工农区引领经济社会发展承载力不断增强，1985年2月4日，国务院批复决定：撤销华云工农区，建立县级华蓥市。

三线建设的历史，是一部艰苦创业的历史；三线人的品质，是一曲无私奉献的赞歌。波澜壮阔的三线建设和可敬可爱的三线人虽然已远离我们而去，但三线建设所取得的巨大成就和三线人创造的“热爱祖国、无私奉献，自力更生、艰苦奋斗、大力协同、勇于



攀登”三线精神，在华蓥山区凝结了厚实的“三线文化”板块。

为了演绎华蓥山区三线建设与发展铸就的工业文明，华蓥市在位于蓥西新城三线路旁，投资约3500万元，兴建了占地面积约167亩的“三线记忆”主题文化公园。公园以“三线文化”为脉络，以三线背景和华蓥原八大军工企业发展历程为主线，点线式展示军工企业生产的标志性、有特殊纪念意义的产品，同时搭配高度、形态与色彩相异的植物、植被。“三线记忆”主题文化公园的建成，既是传承“三线文化”，弘扬“三线精神”的纪念公园，也是市民休闲、交流、学习的公共空间，更是充分展示华蓥城市形象和文化底蕴的新亮点。

三线建设，虽然随着时代的变迁而逐渐远去甚至消失，但在前进的道路上留下的印记却影响深远，也是我们永远值得怀念和珍惜的宝贵财富。

融入发展大局 开创濮阳转型发展新局面 第二个“濮阳企业家日”庆祝大会举行

11月1日，河南省濮阳市第二个“濮阳企业家日”庆祝大会举行，大会深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，进一步营造关心关爱企业家的浓厚氛围，激励广大企业家振奋精神、坚定信心，鼓足干劲、再创辉煌，不断开创濮阳全面转型高质量发展新局面。

濮阳市委书记杨青玖、市长万正峰出席会议并讲话。

大会宣读了《关于对2020年度先进民营企业、商(协)会和优秀民营企业给予表扬的决定》，决定授予濮阳濮耐高温材料(集团)股份有限公司等20家企业“非公党建工作先进单位”荣誉称号，授予宏业控股集团等20家企业“履行社会责任先进单位”荣誉称号，授予濮阳蓝星新材料有限公司等17家企业“对标提升先进企业”荣誉称号，授予张立涛等5人“年轻一代优秀企业家”称号，授予刘

素平等5人“优秀女企业家”称号。

杨青玖在讲话时，向广大企业家长期以来对濮阳发展的艰辛付出和无私奉献表示衷心感谢。他说，首个“濮阳企业家日”庆祝大会召开以来，广大企业积极融入全市发展大局，不断扩大经营规模，持续强化技术创新，大力开拓高端市场，有力助推了全市经济总量扩充、结构优化、转型升级；广大企业家秉承家国情怀，践行社会责任，心怀民生大爱、崇尚善行义举，以实际行动在乡村振兴征程上彰显担当、在污染防治战场上积极贡献、在防汛防疫斗争中无私奉献。希望广大企业家继续弘扬企业家精神，厚植家国情怀、拓宽发展视野、勇于改革创新、担当社会责任，与全市上下一起厚植培铸“守正创新、厚德自强、吃亏奉献、勇毅担当”的新时代濮阳精神，以更昂扬的斗志、更豪迈的气魄、更强烈的担当，坚守创业初心，勇攀事业高峰，奋力开创创新的辉煌。



杨青玖说，濮阳市将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，持续提高企业家政治待遇，提升企业家社会地位，以最高的敬意，让企业家感受到更大的成就感、荣誉感；躬身入局、落实政策，强化保障、支持创新，以最贴心的服务，让企业家感受到更大的获得感、安全感；用好“放管服”改革、首席服务员制度、“三促一评”、常态化整治营商环境领域干部作风突出问题等“四个抓手”，以最优良的环境，让企业家感受到更大的提速感、幸福感，共同谱写新时代河南

“奋勇争先、更加出彩”的濮阳绚丽篇章。

万正峰在讲话时指出，各级各部门要始终与广大企业家守望相助、携手前行，扎实推进民营经济“两个健康”，全力支持民营经济做大做强；广大民营企业要大力弘扬新时代濮阳精神和优秀企业家精神，聚焦主业、深耕市场、锐意创新，主动参与“万企兴万村”行动，在围绕中心、服务大局中奋发有为，争做濮阳高质量发展的主力军，为全面建设社会主义现代化濮阳作出新的更大贡献。

(本报记者 李代广)